

35 ЛЕТ НАЗАД НАШ ИНСТИТУТ БЫЛ НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

30-е ГОДЫ — период широко-го внедрения физической культуры в нашей стране. Растущее физкультурное движение остро нуждалось в кадрах специалистов. В деятельности нашего вуза наступил новый период: перед ним была поставлена задача готовить специалистов, хорошо владеющих и педагогическим и спортивным мастерством, умелых организаторов физкультурной работы. Это потребовало мобилизации сил всего коллектива института. И лесгафтовцы сумели добиться значительных успехов в научно-исследовательской и учебно-методической работе. Деятельным помощником партийной организации, активным участником всех дел был комсомол.

Большую помощь лесгафтовцы оказали физкультурным организациям Ленинградской и Новгородской областей, городов Перми, Рыбинска, Сормова. Осенью 1930 года был объявлен поход физкультурников Ленинграда за укрепление районных советов физкультуры нашей области. Лучшие наши студенты, комсомольцы были мобилизованы тогда в помощь местным советам физкультуры для организации массовой сдачи норм комплекса ГТО. С этой же целью выезжали они в Карельскую АССР. К началу 1932 года благодаря деятельности комсомольцев института лыжные нормы ГТО сдали свыше 40 тысяч

молодых ленинградцев. Беседы и лекции на физкультурные темы, проведенные лесгафтовцами, прослушало свыше 110 тысяч рабочих.

В это же время наш вуз уверенно выходит на арену городских, республиканских, всесоюзных соревнований, неизменно улучшая свои показатели по многим видам спорта. Но самыми памятными для миллионов приверженцев физкультуры остались принесшие лесгафтовцам всенародную славу массовые выступления на физкультурных парадах и праздниках: в 1932 году — на стадионе имени В. И. Ленина в Ленинграде, в 1933 и 1934 годах — на Дворцовой площади, в 1935 году — в Ленинграде и на Красной площади, в 1935 году — на параде в Москве, на котором присутствовал К. Е. Ворошилов, высоко оценивший выступления лесгафтовцев.

В 1933 году институт получил переходящее Красное Знамя за 1-е место во Всесоюзном социалистическом соревновании вузов страны.

ЦИК Союза ССР 2 июля 1935 года, отмечая высокие показатели, достигнутые институтом за последние годы, и его образцовую работу, постановил наградить наш вуз орденом Ленина.

Л. АСТАХОВА,
студентка 3-й группы IV курса

Удостоенные высших отличий

ВЫСОКИХ ЗВАНИЙ Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда в разные годы был удостоен ряд преподавателей и студентов нашего института.

Герои Советского Союза

Д. А. БАЛАХАНОВ. Был преподавателем фехтования и рукопашного боя, лыжного спорта и гимнастики, комиссаром военного факультета нашего института. В наградном листе о нем сказано: «В бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, товарищ Балаханов Дмитрий Александрович проявил героизм и мужество...» 26 января 1940 года ему было присвоено посмертно звание Героя Советского Союза.

В. А. МЯГКОВ. Воспитанник Высшей школы тренеров, чемпион СССР 1939 года в лыжных гонках на 20 км. В боях с белофиннами подлинный героизм проявил особый лыжный отряд, состоящий из студентов-лесгафтовцев, которым командовал В. А. Мягков. Владимир Андреевич героически погиб в бою зимой 1940 года. За проявленное им мужество, самообладание, умелое руководство отрядом посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Навсегда останется в памяти всех, кто ее знал, имя бесстрашной руководительницы комсомольского подполья в г. Острове **КЛАВЫ НАЗАРОВОЙ**, студентки Высшей школы тренеров. Она погибла как герой, как пламенная патриотка своей великой Родины. Звание Героя Советского Союза ей присвоено посмертно.

Герои Социалистического Труда

А. А. КРАСУСКАЯ, доктор медицинских наук, профессор. С 1875 по 1941 год работала в институте, с 1910 по 1927 год заведовала двумя кафедрами — анатомии и физического образования. В 1934 году ей присвоено звание Героя Социалистического Труда, а в 1940 году — звание заслуженного деятеля науки РСФСР.

В. А. КОМАРОВ, академик, президент АН СССР. Заведовал кафедрой биологии с 1899 по 1909 год на Высших курсах П. Ф. Лесгафта. Он создал из лесгафтичек группу исследовательниц-ботаников, впоследствии сыгравших заметную роль в развитии советской науки. Советское правительство высоко оценило заслуги В. Л. Комарова и наградило его тремя орденами Ленина, в 1944 году присвоило ему звание Героя Социалистического Труда. В. Л. Комаров являлся лауреатом Государственной премии.

Л. А. ОРБЕЛИ, академик, вице-президент АН СССР. Работал в нашем вузе с 1913 по 1958 год, заведовал кафедрой физиологии и был проректором по учебно-научной работе с 1913 по 1927 год. Закладывал основы физиологии физического воспитания. Правительство наградило Л. А. Орбели тремя орденами Ленина, в 1945 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он был лауреатом Государственной премии.

Ф. ШУВАЛОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 25 (626)

Пятница, 3 июля 1970 г.

Год издания шестнадцатый
Цена 1 коп.

ЗАОЧНИКИ ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ

162 специалиста по физкультуре и спорту окончили в этом году факультет заочного обучения нашего института. Среди них 38 мастеров спорта. Многие из выпускников все государственные экзамены сдали только на «отлично». В их числе Н. Чижова, хоккеисты О. Володяев и Д. Копченов, спортивный врач сборных команд Российской Федерации М. Борисковский и другие.

Это 26-й выпуск лесгафтовцев-заочников.

ОТРЯД В ПУТИ

ПЕРВЫЙ наш строительный отряд выехал 1 июля к месту работы, в Гурьевскую область. В его составе, кроме двадцати наших студентов, также 40 подростков из Октябрьского

района. Командир отряда — студент А. Крылов, комиссар — преподаватель кафедры гимнастики В. Р. Сашурин.

Отряд будет сооружать поселок для одного из совхозов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КОЛЛЕГИЯ Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоила недавно ряду специалистов спорта звания заслуженных тренеров СССР. В числе удостоенных этого высокого зва-

ния и заведующий кафедрой велосипедного спорта нашего института доцент Д. П. Поляков.

Товарищи по работе горячо поздравляют Вас, Дмитрий Пантелеймонович!

ТЕПЕРЬ — ПОЛУФИНАЛ

ВЫСТУПАЯ на четвертьфинальных легкоатлетических соревнованиях кубка «Известий» в Новгороде обе команды г. Ленинграда — и мужская, и жен-

ская — завоевали первые места и право участвовать в полуфинале Кубка, который состоится в г. Петрозаводске.

ПОБЕДНЫЕ ВЕСЛА ГРЕБЦОВ

26—27 июня на Малой Невке проходило первенство вузов г. Ленинграда. Студенты нашего института — гребцы на байдарках и каноэ — завоевали 1-е место в общекомандном зачете. Чемпионами и призерами это-

го соревнования стали студенты Н. Лагутин, А. Наместников, А. Зобов, В. Иванов, В. Клевцов, по академической гребле — В. Калинин, Л. Лебедева, Н. Лякина, П. Бурак, М. Щодро, Н. Темногородов, О. Фоксин и Ю. Шептунов.

С. КЛИМОВ,
старший преподаватель

ПОСЛЕДНИЙ ГОС-ЭКЗАМЕН — по физиологии — позади, выпускники заочного факультета завершили свое высшее образование. Каковы итоги этого экзамена?

Все экзаменовавшиеся выдержали его успешно. Многие порадовали особенно хорошими ответами. Среди них Н. Чижова, Н. Антонов, Л. Теплова, В. Щеглова, Т. Котелевская, В. Маханов, С. Игнатьев и М. Борисковский. Приятно сообщить о «групповом» успехе: ответы студентов 2-й группы (специализация — лечебная физическая культура, лыжи и гребля) отмечены государственной экзаменационной комиссией как лучшие. Средний балл в этой группе 4,5.

Студентам пришлось много поработать перед экзаменом. В программу

по физиологии и в экзаменационные билеты были включены некоторые новые вопросы, по новому трактовался ряд имевшихся разделов. Эти вопросы специально освещались в обзорных лекциях по физиологии и разбирались на консультациях. Отлично, что в ответах лучше освещались те разделы, которые относятся к физиологии спорта.

Однако есть и печальные для экзаменаторов обстоятельства. Так, многие заочники с большим трудом осваивают научную терминологию, что значительно ухудшает впечатление от ответов.

Но все волнения позади. Пожелаем нашим выпускникам большой и плодотворной работы.

Е. СОЛОГУБ,
доцент

НА ГОСУДАРСТВЕННЫХ экзаменах по теории физического воспитания подавляющее большинство заочников обнаружило достаточно твердые знания, умение применять их в конкретных обстоятельствах. Наиболее уверенными были ответы студентов, имеющих педагогический опыт.

Отлично вместе с тем отметить в ответах вы-

пускников объяснения, опирающиеся на данные смежных гуманитарных и биологических наук.

Средний балл на госэкзаменах по теории физического воспитания — 4,07. Лучшие ответы — у студентов 2-й группы, где средний балл 4,45.

Профессор С. Янанис,
зав. кафедрой теории и истории физической культуры



30 лет спустя

29 июня состоялась встреча окончивших наш институт 30 лет тому назад. Более 50 ветеранов съехались из разных городов страны: из Симферополя — П. Варшавская, из Москвы — В. Ометова, из Львова — Т. Серебрякова, из Киева — Е. Гусев и т. д.

На встрече присутствовали старейшие преподаватели института. Бывший начальник курса — доцент И. А. Мещерягин рассказал выпускникам о том, как работает коллектив института сейчас. Сердечно поздравили ветеранов доценты К. Т. Булочко и П. С. Нижегородов, они пожелали питомцам вуза и впредь высоко держать звание лесгафтовца.

Н. Зайцев, А. Князева и другие выпускники выступили с ответным словом.

Секретарь комитета комсомола А. Новиков заверил ветеранов, что студенты института будут достойными продолжателями славных традиций лесгафтовцев.

И. АФАНАСЬЕВ

На снимке: группа выпускников 1940—1941 годов во дворе института.

